

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
**Helyben:** . . . . .  
 Egy óra. . . . . 1 kor. Egy óra. . . . . 50 fill.  
 Negyedévre . . . 3 . . . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:  
**Uj. MÓRICZ PÁL.**  
 Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Placz-utca 47. és 49. szám.

## TAVIRATOK.

### Az orosz hajóraj egyesülése.

London, május 14.

Világtörténelmi nevezetességű események játszódnak le a sárga tengeren. Most dől el igazában az orosz-japán háború sorsa.

Ha sikerül Rozdesztvenszki és Nebogatov hajórajának annyi viszontagság után egyesülnie Skrydlov vladivosztoki hajórajával, akkor Oroszország a keletázsiai vizeken tulsulyra vergődött Japán felett és Japán mandzsuriai hadseregének élelmezési vonalát bármely pillanatban elvághatja. Már pedig a japánok a szárazföldön előre nem nyomulhatnak akkor többet, ha megfogyott élelmi, felszerelési készleteiket és a folytonos csatározásokban szenvedett veszteségeiket ki nem pótolhatják.

Londonból jö az első távirati értesítés, amely arról ad számot, hogy Rosdesztvenszki és Nebogatov hajórajja (az egyesülésről nem szól ugyan a távirat, de az valószínűleg megtörtént már) tegnapelőtt, az az pénteken *Vladivosztozk felé tartott.* Az éjjeli órákban a hajórajt a *japán torpedók megtámadták.* A japán torpedók nagy vakmerőséggel közelítették meg az orosz hajókat, amelyek villamos fény-szórókkal megvilágították a tengert és észrevették a nyomukban járó torpedókat, amelyeket borzasztó tüzeléssel elsüllyesztettek. A kis torpedóhajók halálraszántan nyomultak a hajóraj után felfedeztetésük után is, de egyik sem tudott oly közel férközni, hogy torpedóját kilöbette volna.

Pétervár, május 14.

A vladivosztoki hajóraj Skridlov tengernagy parancsnoksága alatt már elindult, hogy az előre megállapított helyen és időben egyesüljön a balti hajórajjal. Az egyesülést minden órában várják.

London, május 14.

Japán részről semmi hír. Gondosan eltitkolnak mindent, úgy Kamimura, mint Togo hajóhadára vonat-

kozó hirt, pedig bizonyos, hogy az orosz hajóraj közelében vannak. Erre mutat a péntek éjjeli torpedótámadás is, amely Togo vakmerőségére vall.

Az is bizonyos, hogy a japánoknak összes tengeri erejük együtt van, mert még Port-Arturt is teljesen védtelenül hárták. A legközelebbi napokban már meg fog történni a világraszóló esemény: a tengeri csata.

Ugy lehet már dörögnék is az orosz és a japán ágyuk a távoli sárga tengeren és két nagy nemzet fiainak ezreit temeti el pár óra alatt a hullámsír.

### Andrássy Tivadar temetése.

Budapest, május 14. Az uralkodó Andrássy Tivadar gróf özvegyének, Gyula testvérének és sógorának, Bathány Lajos gróf és nejének táviratban fejezte ki legbensőbb részvétét. Vasárnap délután történt meg a becsenkezés, amelyen az egész főnemesesség jelen volt. A képviselők Justh Gyula hazelnök vezetése alatt voltak jelen. Csendesen hátul húzódott meg gróf Tisza István kormányelnök is. A koporsó felett beszédek nem hangzottak el. A koporsót külön vonat vitte Töketeresre, ahol hétfőn délelőtt fogják elhelyezni a családi sírboltba. A képviselők külön vonaton mentek a végtisztességtételre.

### Beniczky főispán halála.

Budapest, május 14. Megható módon ért véget Beniczky Ferencz élete. Csak pár hét előtt halt el felesége, Bajza Lenke, az ismert írónő és ma ő is követte hitvesét. Vasárnap délután távozni készült lakásáról miközben rosszul lett. A cselédség orvost hívott, aki azonban látta, hogy nincs mentés. Este fél 9 órakor meghalt. *Családjából senki sem volt a fővárosban,* miért is a rendőrség a lakást lepecsételte. Beniczky Ferencz igen népszerű ember volt Pestvármegyében és csak neje halála következtében mondott le állásáról és ment nyugdíjba. Az uralkodó a valóságos belső titkos tanácsosságot adományozta neki érdemei elismerésül. Neje halála óta azonban

buskomor volt és családja tagjait is azért küldte szórakozni, hogy az ő komor kedélye — hatással ne legyen rájuk.

### Függetlenségi pártszervezkedés.

Szolnok, május 14. Ma tartotta szervezkedő gyűlését a jász-nagy-kun-szolnok-megyei függetlenségi és 48-as part. A szintiszta 48-as megye képviselői: Tóth János, Madarász Imre, dr. Nagy Emil és Bozóky Árpád voltak jelen a gyűlésen számos függetlenségi képviselő társaságában. A gyűlés után diszlakoma volt.

### Függetlenségi zászlóbontás.

Ujvidék, május 14. Gróf Apponyi Albert néhány ellenzéki képviselő kíséretében ma ideérkezett. A pályaudvaron a választópolgárok nagyszámu küldöttsége fogadta és nagy ovációban részesítette. Apponyi a függetlenségi választó polgárok gyűlésén nagy hatású beszédet mondott, a melyben kifejtette a politikai helyzetről már ismert nézeteit és végül a választók bizalmába ajánlotta jelöltjüket gróf Teleky Arvédet. Délután bankett volt, melyen számos felköszöntő hangzott el. A városban nagy a lelkesedés; a 48-as zászló mellé állottak a szerbek vezető emberei is. Teleki győzelme bizonyos.

### Feleséggyilkos vinczellér.

Verőce, május 14. Miholjevics Jóco vinczellér állatias módon szabadult meg a feleségétől, kinek késsel elmetszette a nyakát. A gyilkos azzal védekezik, hogy a felesége kis birtokuk eladásánál megrövidítette és tettét a fölötti elkeseredésében követte el. Miholjevicset a csendőrség letartóztatta.

### Menekülés a tűz elől a halálba.

Budapest, május 14. Lenk Lóránd IV. éves jogász vasárnap este Zoltán-utca 7 számú lakásán gyorsforralón teát főzött. Az égő gyorsforralóba spirituszt akart tölteni, a kezében tartott üveg azonban felrobbant és az egész szoba lángba borult, mitől a fiatal ember annyira megijedt, hogy a nyitott ablakon az utcára ugrott és halva terült el a kövezeten.

### Két újságíró ünneplése.

Szeged, május 14. Lélekemelő ünnepség folyt le ma délután a város-háza közgyűlési termében, amelyen részt vett a város közönségének színe-

## Gőzmosóda

fehérneműekre



Debreczen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323.

Gyűjtő kocsis.

java. Két ujságíró ünnepelték 25 éves munkásságuk alkalmából *Kulinyi Zsigmondot* és *Békefi Antalt*, a Szegedi Napló szerkesztőit. Az üdvözlő beszédet dr. *Lázár György* polgármester mondta és átnyújtotta nekik a város közönségének ajándékát. A vidéki hírlapírók országos szövetségének ajándékát *Szavay Gyula* nyújtotta át. Este a Kas-vigadóban disztrakció volt.

### Betörés a király rokonánál.

**Liptó-Rózsahegy**, május 14. *Seefried Ottó* gróf és neje *Erzsébet* bajor hercegné itteni kastélyába tegnap betörtök, álkulcsal behatoltak a kastély termeibe és az összes szekrényeket feltörve az ékszereket és fehérneműt elvitték, távozásuk előtt azonban rajta csipték őket és a rendőrségre vitték. Kiderült, hogy a tolvajok budapesti lakosok.

### Koporsót hoztak a jelöltnek.

Elítélt 48-as választók.

Az istenítélet szerű januári képviselőválasztások idején a pártok közötti elkésredett küzdelem az erdélyi részeken is rendkívül magas fokra hágott számos kerületben, így Küküllő megyében a balavásári kerületben is nagy arányokat öltött a választási harc. A népet a hivatalos pressió és egyéb nem nagyon alkotmányos fegyverek annyira elkészerítették, hogy nyolcz nappal a választások előtt Bonyha községében zendülésben tört ki a lakosság elégedetlensége a szabadelpárti jelölttel szemben.

Január 18-án történt ugyanis, hogy *Kabos Ferencz* a kerület szabadelpárti képviselőjelöltje programbeszéde megtartására Bonyhára utazott *Májai Domokos* jegyző és *Kuti Béla* társaságában. A lakosság nagy izgatottság közepette várta Bonyhára *Kabos Ferencz* képviselőjelöltet s amint megtudták, hogy a jegyzői lakba hajtatott, 300 emberből álló csoport körül fogta a házat, azt követel megostromolta. Mintegy 30-an behatoltak a jegyzői irodába, követelték a jelölttől, hogy lépjen vissza és engedje át a tért ellenfelének, aki ellenzéki programmal lépett föl. A feldühödött tömeg *koporsót is hozott magával, hogy abba fektesse Kabost.*

Mikor a veszedem úgy megnőtt, hogy sem élet, sem vagyon nem volt biztonságban, *Kabos Ferencz* utat tört magának a tömegben és elmenekült, de eközben alaposan elverték és a kődobálásoktól több helyen sérülést szenvedett kíséretével együtt. A dicső szentmártoni ügyészség az egész község lakossága ellen vádat emelt s azóta nagy apparátussal folyt a büntető eljárás.

Most került az ügy a dicsőszentmártoni kir. törvényszék elé, mely most fejezte be a három napig tartó monstre per tárgyalását, mely érdekes részletekben nagyon gazdag volt. A fő tárgyaláson megjelent *Kabos Ferencz*, a kerület jelenlegi országgyűlési képviselője is, mint sértett, de a bizenytísi eljárás befejezése után, a perbeszéd előtt

távozott. Ott voltak a tárgyaláson a többi sértettek is, *Lakatos Áron* héderfaji lelkész, *Májai Domokos*, *Kuti Béla*, *Szőnyi Árpád* jegyzők.

Az ügyészi vádirat 22 embert vádolt a magánosok elleni erőszak büntetével, de nyolcz vádlottal szemben a tárgyalás rendén elejtette a vádat az ügyész s így 15 bonyhai maradt a vádlottak padján, és pedig: ifju és idősb. *Dézi Ferencz*, *Lőrinczi Sándor*, *Dézi Márton*, *Asztalos József*, ifju *Fazakas József*, *Puskás Szabó József*, *Lajos Ferencz*, *Szabó István*, *Vas Sándor*, *Szabó Sándor*, *Török Ferencz*, *Osváth János*, id. *Lakatos János* és *Szabó Samu*.

A törvényszék a vádlottak közül csak hetet talált bűnösnek és ezeket 8-8 hó napi börtönre ítélte, a többit pedig fölmentette. Az elítéltek felebbezték.

1906. évre szóló Nagy képes disznaptárunkat csakis azok kapják meg, kik legalább 1/2 év óta előfizetői lapunknak. A Debreczeni Független Ujság Nagy Képes Naptára, mely 320 oldalra fog terjedni, ez évi december hó elején jelenik meg. A lap előfizetési ára 1 óra 1 kor. Vidékre 1 óra 1'50. Kívánatra 14 napig mutatványlapok. Előfizethetni bármely naptól.

## UJDONSÁGOK.

— **Az eső.** Aranyakat érő eső hullott vasárnap a szomszagos földre. Sajnos azonban, hogy kevés volt es hideg szél követte megint, aminek következtében a Hortobágyon ismét sok jószág hullott el.

— **Beszámolás a rabsegélyezésről.** A debreczeni és hajdumegyei rabsegélyező egyesület vasárnap délelőtt tartotta meg beszámolását múlt évi tevékenységéről a város háza közgyűlési termében. *Csiky Lajos* lovag egyesületi titkár jelentését egyhangulag tudomásul vették.

— **Jogász ifjaink vívóversenye.** Vasárnap délután a jogász ifjainknak ismét nagy napja volt, vívóversenyük folyt le, a Bika dísztermében. Délután 3 és fél órakor vette kezdetét. Ott látuk városaink szép hölgyeit, sport férfait. A bíráló bizottság tagjai ezek voltak, *Vecsey Zoltán* elnök, dr. *Szabó János*, dr. *Jászi Viktor*, dr. *Láng Sándor*, *Zivuska A.* főhadnagy és *Hartstein Nándor*. A vezénylők dr. *Láng* és *Tóth János*. Minősítés szerint a következő sorrendben sorakoznak egymásután a versenyzők: 1. *Majerczky Jenő*. 2. *Propper Miklós*. 3. *Ozory István*. 4. *Kádár István*. 5. *Ericz Ernő*. Díjakat nyertek; első díjat *Propper Miklós*, másodikat *Ozory István*, harmadikat *Majerczky Jenő*, negyediket *Szavay*

*Zoltán*, ötödiket *Ericz Ernő*, hatodikat ifju *Vay Sándor*. A verseny 6 óra előtt ért véget.

— **Szabó munkások bálja.** A magyarországi szabó munkások és munkásnők szakszerveletének debreczeni 11. sz. csoportja vasárnap este a Dobos-pavillonba tartotta sikerült táncszüvegét, amelyen fesztelenül mulattak világos vrradig. A jelen volt szép asszonyok és lányok névsora az alábbi:

**Asszonyok:** özv. *Falenta Mihályé*, *Csontos Jánosné*, *Kádár Istvánné*, *Gyapaj Istvánné*, *Tömösvári Mihályé*, *Nagy Danielné*, *Szilágyi Károlyné*, *Veres Gergelyné*, özv. *Varga Gáborné*, *Racz Istvánné*, *Kis Istvánné*, *Seres Istvánné*, *Jungó N-né*, *Gál Andrásné*, *Körösi Laszlóné*, *Szentei Lajosné*, *Pásztor Józsefné*, *Árkos Lajosné*, *Varga Károlyné*, *Szeccseri Mihályé*, *Zöld Józsefné*, *Priszlí Pálné*, *Székely Istvánné*, *Biró N-né*, *Váradí Józsefné*, *Mészáros Pálné*, *Szenovi Józsefné*, *Marsoczi Gáspárné*, *Szalontai Istvánné*, *Précz Mártonné*, *Czerék Károlyné*, *Danisovczki Györgyné*, *Szemere Danielné*, *Turi Gyuláné*.

**Leányok:** *Miskolczi Rózsika*, *Kalmár Esztike*, *Kalmár Zsuzsika*, *Czapai Zsuzsika*, *Tömösvári Esztike*, *Laczkó Erzsike*, *Szilágyi Juliska*, *Varga Mariska*, *Racz nővérek*, *Kiss Rózsika*, *Seres Esztike*, *Jungó Mariska*, *Kovács Esztike*, *Kovács nővérek*, *Gall Mariska*, *Czavisa Mariska*, *Márton Zsuzsika*, *Pásztor Emma*, *Borbe Margitka*, *Szász Klára*, *Orosz nővérek*; *Kiss Esztike*, *Szenator Margitka*, *Váczi Juliska*, *Varga Mariska*, *Molnár nővérek*, *Szetcei nővérek*, *Biró nővérek*, *Varasdi Teréz*, *Varasdi Rózsika*, *Barta nővérek*, *Balyincák nővérek*, *Szalontai Esztike*, *Szabó Zsuzsika*, *Takáts Etel*, *Précz Gizike*, *Czerék nővérek*, *Deitsch Erzsike*, *Oláh Erzsike*, *Danisovczki Irénka*, *Szemere Etza*, *Fischer Marcsa*, *Fiskher Ilonka*, *Major Juliska*, *Borbély Ágnes*.

— **Szerencsétlenül járt kerékpáros.** A halvan-utcai nyílt kanálisról már sokat hallottunk. Egyik szerencsétlenség a másikat éri. Igazán szegény Debreczenre, hogy ilyen egészségtelen és nyílt csatornát megtűr városában. A legujabb eset ez: Vasárnap délután a hatvan-utcai kert főbejáratától alig száz lépésnyire könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt. Kerékpáros haladt teljes nyugodtsággal és biztonsággal az elkerített uton, amidőn is a roskadozó árokszélen megcsuszamlott s lezuhant a leomló földdel. Hosszu időt vett igénybe, míg a fertelmes pocsolyából kimentették az arra járó emberek. Igazán méltányos volna, ha a városi tanács ezt a botrányos büzfészket a kanalizálásra megszavazott összegből betömetné, vagy egészen megsemmisítené.

— **Sertésvész.** Nádudvar és Hajduszovát hajdumegyei községben fellépett a sertésvész. A hatóság a két községre elrendelte a zárlatot.

## Hallotta Ön??

Megvettük a **Kiss Lajos** csődtömegét és az üzlethelyiségéből az egész áruaktárt elszállítottuk. Az összes rőfös- és rövidárúk melyek a csődtömegben voltak, valamint napernyők, blousok, fehérneműk a volt **László-féle helyiségben**, üzletünk közvetlen szomszédságában leltári becsértékben (félár) kerülnek eladásra. **Wallerstein Fülöp fiai**

## Üzletáthelyezés miatt

a legujabb tavaszi ujdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és esőernyők, blousok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. míg a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók **Darvas Testvérek** női- és gyermek felöltők áruházában **Debreczen, a Hungaria mellett.**

**Az üzlethelyiség kiadó.**

— **Nemzeti színű német czérna.** Magyar iparproduktumot mutattak be ma nekünk, amelyről a rányomott hazugság szerint nagyon feltehető, hogy osztrák huncutság a forrása. Így van ez még ma is. Rajongva harsogjuk, hogy pártoljuk a magyar ipart és ezalatt az osztrák magyar iparcikk gyanánt sózva rá tovább is gyártmányait a hiszékeny magyar fogyasztókra mindenféle alattomos utakon. Gyakran kapunk osztrák cikkeket gyönyörű magyar vignettekkel, de az ilyen specialitás se ritka, mint aminőt láttunk. Ez az, amikor a magyar gyártmány osztrák nyelvű vignettával adódik foralomba. Ilyenről van szó. Tíz gombolyag nemzetiszínű ugynevezett könyv czérna húzódik meg a budapesti czérnagyár iskátulyájában, amelyben a küldemény egyik helybeli czéghez expedíálódott. A czérna valóban magyar színű, de az iskátulyáján ez az ékes nyomtatás áll ilyen:

Bücher Zwirn

II. 10 Knaule á 20 Gramm. 70.

Ez a czég budapesti gyár. Már most érdekes volna megtudni, hogy a derék gyár csak a skatulyait és a főiratait készítette Bécsben vagy ezekkel együtt a nemzeti színű czérnát is? Érdekes volna ezt tudni különösen akkor, ha ez a jeles firma állami és városi támogatásban is részesül.

— **Elföldelte a szegényét.** Szücs Lidia hajduszoboszlói leány ujszülött gyermekétől szabadulni óhajtott és hogy a szegényétől megmeneküljön, a gyermeket elásta. A rendőrség tudomást szerezvén az ügyről, nyomozatot indított s a gyermek hulláját meg is találta. Szücs Lidia ügye áttétetett az ügyészséghez.

— **Büntügyi főtárgyalások.** Váradi Imre ellen, hivatali sikkasztás. Kiss Jánosné ellen, súlyos testi sértés, Weisz Ferenc s 2 társa ellen, rágalmazás, id. Kereszi Bernáth s 5 társa ellenlopás, id. Flóra Sándor ellen gondatlanságból okozott emberölés. Hosszu István ellen magán okirat hamisítás. Borzován János ellen, lopás. C izmadia Jakab és társa ellen, erőszakosság büntetvéért.

— **Elugrott a szegényházból.** Vedres Mihály többszörösen büntetett szegényházi ápoló ismét istenhozzáadott mondott a szegényháznak. Az u'czán koldult, aztan lumpolt s aztán? bekerült a rendőrséghez. Innen 30 nap leülése után ismét visszamegy a szegényházból.

— **Debreczenibirtokváltások.** Kálmán József és neje Gere Sára veszik a debreczeni pusztaszepezi 9. sz. tjkvben foglalt 61 hold 1400 négyszögöl tanya földet Végh Gyulától 53314 koronáért. — Dr. Szücs Géza és neje Bánó Juliska veszik a debreczeni 2499. sz. tjkvben foglalt Széchenyi-utca 14. sz. házat Nánásy Lajos és társaitól 33000 kor. — Dr. Kovács Józsefné Draveczky Mária veszi a debreczeni 5929. sz. tjkvben foglalt Kandia-utca 8. sz. házat Dienes Barna és neje Pusztai Juliannától 26000 kor. — Dr. Matócsy László és neje Keresztes Ilonka veszik a debreczeni 974. számú telekjegyzőkönyvben Nyomató-utca 14. számú házat Szabó Mihály és neje Fazekas Erzsébettől 9400 koronáért. — Szakácsi József és neje Boldog Emma veszik a debreczeni 6489. sz. tjkvben foglalt Nap utca 12. sz. házat Nagy Mihályné Zengei Ottiliától 1400 kor. — Kemecsey Ferenczné Bak Eszter veszik a debreczeni

5730. sz. tjkvben foglalt 850 négyszögöl ujosztású földet Tokaji Zsuzsanna Kovács Jánosnéól 1700 kor. — Ifju Pesti János és neje Tolvaj Mária veszik a debreczeni 4473. sz. tjkvben foglalt 237 négyszögöl homokkerti szőlőt a debreczeni első takarékpénztártól 4600 kor. — Dr. Kőrösi Kálmán és neje Kőrösi Ida veszik a debreczeni 5629. sz. tjkvben foglalt 390 négyszögöl ujkerti szőlőt Erdei Mihályné Borbély Mariától 200 kor. — Kovács Lajos és neje Balog Erzsébet veszik a debreczeni 7905. sz. tjkvben foglalt 318 négyszögöl ujkerti szőlőt Szekeres Gábor és neje Kovács Erzsébettől 1350 kor. — Tóth József és neje Váradi Zsófia veszik a debreczeni 1089. sz. tjkvben foglalt Csonka-utca 20. sz. házat Sipos Bálint és neje Nagy Juliannától 13700 koronáért.

— **Felakasztotta magát.** Püspök-ladányban idős. Korponai András 72 éves öreg ember felakasztotta magát az istállóban. A beteges öreg ember életunt volt.

— **Az ital ártott meg** Illyés János hnmok-utcai magyarnak, aki ilyen állapotában összekapott Balog Istvánnal és nagy botrányt csapott vasárnap az utcazajerközők mulattatására. A rendőr azonban nem találva mulatságnak a dolgot és feljelentette.

— **Debreczen legszebb** beendezésű kávéháza ma kétségtelenül a Magyar Király kávéház, hol esténként felváltva elsőrendű cigányzenekarok játszanak. Ma Rácz Károly tart hangversenyt teljes zenekarával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az előnyösen ismert Erős Jakab kávéos gondoskodik.

x **Használja** a híres Hajdusági pedrót. Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarvu gyógyszerészár.

## Irodalom és művészet.

### A Csokonai-kiállítás tárgyai.

VII. ik közlemény.

Versek Ferenczy István urnak, midőn az általa márványból faragott Csokonainak mellképét a debreczeni kollegiumnak ajándékba küldötte Irta Vetséy József theologus diak.

Csokonai V. Mihály: „Lillának” ajándékozott gyűrűje. Vajda Elek ajándékából. Csokonai nagy olajfestésű képe, festette id. Kovács János akad. festő 1893 ban a kör rendelkezésére.

Csokonai kis olaj festésű képe, aranyramában. Ajándék néh. Sik Lajosnéól. Festője ösmertelen.

A Csoko ai szobor fényképe és a Csokonai kert. (Chylusktyól.)

Özv. Komlósy Imréné ajánokokból: Csokonai könyvmatu arcképe.

Csokonai szobor kisfényképe. Egy nagyobb Csokonai arckép (Könyvmatu Csokonai nyomdaműintézetéből Debreczen.

Csokonai Izsó — féle kis bronzirozott álló szobra. (gypsz.) Végh Gyula rendőrfőkapitány ajándéka, Debreczen.

Csokonai bronzirozott kis mellszobor. Csokonai dombornívű arcképével díszített fali tál és 1 kulacs szintén a költő alakjával. Bessegyei Széll Farkas ajándéka.

A Csokonai-kör első mulatságának táncrendje a költő arcképével.

[Folytatjuk.]

## REGÉNY-CSARNOK.

### A vén kurucz fia.

— Elbeszélés. —

11 Irta: Magyar Gyula.

Nem birta tovább. Az elmúlt esztendő minden szenvedése, az eddig visszafojtott szilaj indulat szívének minden csepp véré az agyára kergette. S lerombolva a józan megfontolás gátjait: felkepta egyik bajtársa fegyverét s azzal a káplár után rohant. Előbb leakarta löni. De szerencsére a fegyver töltetlen volt. Csövön fogta tehát s iszonyu erővel irányzott egy ütést lelki gyilkosa fejére... De az félre ugrott, úgy, hogy csak a vállát horzsolta a paska alácsapódó agya. A fegyver szétroncsolva maradt a kővön. Benceze Pista pedig a kiállott lelki szenvedések, roppant izgalom és felindulás következtében eszméletlenül esett össze.

A káplárban ugyan nem esett semmi kár. De Benceze Pistának egyasztendővel megtoldották a szolgálati idejét. Nem tekintvén arra, hogy jogos felhevülésében követte el tettét, feljebbvalója tetteles bántalmazásával. Ezen felül nem bocsájtották haza az édesapja temetésére sem.

Ha eddig keserű volt a Pista komisz kenyere, ezután még sós is lett a könnyeitől, amiket bőven hullatott reá, tehetetlen fájdalomában. Ezentul már csak ritkán, s mérsékeltébb durvasággal sértegették hozzátartozóit. Hanem e helyett a háta meggett mindig, s néha szemtől-szembe is a „gyilkos” jelzővel illették. Ezzel azonban — önérzete nyugodtságában — nem sokat törődött.

IV.

Mint régi szokás szerint minden halottas háznál, az őseihez megtért néhai való kurucz Benceze István portájának nyitott kapuja elé is homokot hintettek az nap reggel, amelynek délelőttjére az elhalt végtisztiságtétele kitzúve volt.

Özvegy Bencezné még mindig reménykedett, még egyre várta a fiát haza. De várta Demjén Maris is, aki már kora reggel eiment a halottas házhoz, hogy egybenmasban segítségére legyen az özvegyen és teljesen egyedül maradt öregasszonynak.

Az özvegynek szerető anyai szíve vágyta viszontlátni egyetlen gyermekét: szomorú magarahagyottságában egyedüli, legfőbb vigasztalót remélvén benne. A leány pedig vátozatlan, igaz szerelmét tartogatta az érkezendő legénynek. És vágyván-vágyott arra, hogy élőszoval is tudára adhassa, hogy miként eddig tette, úgy ezután is türelmes várakozással hűséges marad hozzá.

De hiábavaló volt minden reménykedés. Pista még akkor sem érkezett meg, mikor az énekes gyerekekkel odaérkező kántor kalapját megemelve köszöntötte az elszállt léleknek örök távozásra készülő pohüvelyét a „Bucsut vennem, el kell mennem” kezdetű halotti énekkel...

A temet. sről Demjén Maris és még néhány jó ismerős kísérték haza az özvegyet. Otthon aztán az elhunyt felett való sajnálkozás közepett kezdetöket vették szomszédés jó ismerős-nénemasszonyok találgatásai: „Vajjon miért nem jött el a Pista fiu az apja temetésére és ha már nem jött, miért nem tudósította özvegy édes anyját távollmaradásának okáról.”

[Folytatjuk.]

**A csecsemők gyomor és bélhurutjai** megkövetelik az orvos rendes kezelése mellett mindenekelőtt egy a megbetegedett emésztőcsatornát nem igen megterhelő, igen kevés emésztő működést szükségesítő és mégis erőteljes táplálékiszert. Mind ezen követelményeknek megfelelő fényesen bevált präparatum Kufeké gyermeklisztje, mely nemcsak a táplálékanyagot a kellő arányban az anyatejjel, hanem a könnyen felszívódó növényi fehérjét is tartalmazza és ezért igen tápláló. A betegségesirának igen rossz tápalapot szolgál és ezáltal megszünteti a bélben a gerjedést. Kufeké gyermeklisztje tehát még a megbetegedett bélben is nemcsak táplálószer szerepel, hanem még gyógyító hatással is bír.

## Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — **Vidéki tudakozásáná tessék válaszbélyeget csatolni.**

**Legszébb fiu- és leány ruhák a Párizsi Divat Áruházban kaphatók.**

**Órák, ékszerek** minden kivitelben legolcsóbban csakis Kurián Gvula órás és ékszerésnél Debreczen, Piacz-utca 42.

**Kefir tej** kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó balról az udvarban.

**1 kg törm. csokoládé 90 kr.** Egy doboz Linoleum 65 kr. Valódi kisüsti baraczk 1 liter 1 frt 20 kr. Jégbehűtött aludt tej állandóan kapható Merkli Ferencznel Fűvészkert-u. 14. Telefon 374.

**Nem gyári, hanem saját készítményű cipők** legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór cipésznél Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a főposta mellett.

**Helyi képes levelezőlapok** legújabb főlvételek 100 db 90 kr. Harmati Pál antiquariumában. Fűvészkert-u. 14. Telefon 374. Írószerek nagy választékban.

**Budapesten nagy jövőjű üzleti vállalathoz** ötezer koronával társat keresek. Becsületes, szolid vállalat mely buzgó munkával nagy jövedelmet biztosít. Czim a kiadóban.

**Divatos női- és leány kalapok 3 koronától** feljebb kaphatók a Párizsi Divat Áruházban.

**Fajtiszta Fox-Terrier ebek** (Sima szőrűek) patkány és róka irtásra kitűnőek. Kaphatók és előjegyzéseket elfogad „Hortobágy” kennel Debreczen, II. j. Homokkert 180 sz.

**A Cseléd Ujság** Budapesten jelenik meg női és férfi cselédek érdeklő változatos tartalommal minden vasárnap. Az összes helyváltozások, megüresedett szolgálati állásokat tartalmazza. Előfizetési ára 3 hónapra egy korona. Előfizetések a Cseléd Ujság kiadóhivatala Budapest, Dohány u. 28. intézendők.

**Ugyes gomblyuk és fehérenemű varró lányok** felvételnek. Czim a kiadóhivatalban.

**Kézimunkák, hozzávaló kellekek, előnyomda,** harisnyák, keztyűk nagy választékban Benyáts Emil kézimunka üzletében Debreczen, Tiszapalota.

**Diszes gyermek kocsi, aczélkerekű jutányos** áron eladó. Megtekinthető a déli órákban. Czim a kiadóhivatalban.

**Juttatofalat, Raffa háncsot, kékkövet, két-** szelűtött firneisz 1 kg. 36 kr. friss teavaj 1 kg. 1.20 kr. kapható Glück Izidor fűszerüzletében Péterfia-u. Bába képezde épület.

**Felvágatlan ujságpapír** kapható a kiadóhivatalban.

**Biztos és állandó kereset**hez juthat minden szegénysorsu férfi vagy nő. Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban.

**Nyomdász tanuló** felvétetik a kiadóhivatalban.

**Egy kiválóan alkalmas hónapos lakás:** 1. eszleg 2 szoba, kert használattal 20—25 forintért f. hó 15-étől kiadó Miklós utca 1. sz. alatt.

**Kopirkönyvek** Heller-féle szabadalom, 3 rétt regisztrált, 1000 lapos 2 frt 20 kr. 500 lapos 1 frt 20 kr-ért kapható Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

## Donogán és Somossy

DEBRECZEN. Kistemplombazár.

**Menyasszonyi kelengye**  
**Női divat**  
**Külön szőnyeg osztály.**

**== Fügönyök ==**  
**== Ágy- és asztalterítők ==**  
**== Linoleum ==**  
**óriási raktár!!**

## Férfi ingek

**gallérok, kézelők,**  
**szekendők, harisnyák.**  
**Divatos nyakkendők.**

**== Esernyők ==**

legjobb minőségben kaphatók

## Szabó Lajos fiai

czégnél  
**DEBRECZEN. Rózsater.**

Nagylétan a piac kellő közepén egy jó forgalmu

## hentes-üzlet

teljes berendezéssel

**== eladó. ==**

Értekezhetni **D. Nagy István** tulajdonossal Nagylétán.

## Iszákosság nincs többé!

Kivánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodálatos el-lenszenvenessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit békítette ki ismét, sok sok ezer férfit a szegény és becstelenségtől megmentett, kik ké őbb józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó utra, és szerencséjéhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet mely a COZAPOR tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő írással telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviseleink ki szerünket raktáron tartja és ki bárkinek díjmentesen egy könyvet ad a következő: **Balázs Ödön** gyógyszerész ur.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Debreczen kívül lakók egyenesen Londonba intézzék!

INGYEN PROBA 38. sz.  
Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek.  
(Levelek 25 fillér levelezőlapok 10 fillérre bérmentesítendők.)

**COZA INSTITUTE**  
(Dept. 38.),  
62, Chancery Lane,  
London, Anglia.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal [vörös s fekete nyomás sárga papíron] van elzárva.



## Eddig felülmulhatatlan

## Maager Vilmos-féle

valódi tisztított

## DORSCH májolaj

törvényszékieleg védett sárga csomagolásban üvege 2 kor., fehér csomagolásban üvege 3 kor.

## Maager Vilmostól

**BÉCSBEN.**

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama esetknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet. különösen mell- és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Kapható az osztr. magy. monarchia legtöbb gyógyszerárán és gyógyszeráru kereskedésében.

Főraktár és főelárusítás az osztr. magyar monarchia részére:

## MAAGER VILMOS BÉCS,

III/3., Heumarkt 3.

== Utánzások törvényileg tiltatnak. ==